BÀI TUYÊN TRUYỀN CHÀO MỪNG NGÀY 20.11.2018
TRƯỜNG TIỂU HỌC ĐẠI XUYÊN

Quê hương Đại Đức giàu truyền thống cách mạng và hiếu học. Những làng quê tuy còn lam lũ với ruộng đồng nhưng đã biết xây dựng cho mình cuộc sống văn hóa mang đậm bản sắc dân tộc. Các thế hệ cha ông rất coi trọng chữ "Thánh-Hiền" nhiều người học hành chăm chỉ, đỗ đạt thành tài và đã có nhiều đóng góp to lớn trong công cuộc kiến thiết quê hương đất nước. Thành quả đó có sự đóng góp không nhỏ của các thế hệ nhà giáo trường Tiểu học Đại Xuyên. Ngày nay, truyền thống hiếu học của quê hương Đại Đức được các cấp ủy Đảng, chính quyền cùng toàn thể nhân dân hết sức quan tâm. Trường đã có cơ sở vật chất tương đối khang trang với các phòng học kiên cố, khuôn viên xanh - sạch - đẹp, rộng rãi, thoáng mát. Đáp lại sự quan tâm đó thầy và trò trường tiểu học Đại Xuyên ra sức thi đua "Dạy tốt - Học tốt" lập nhiều thành tích ghi thêm vào trang sử vẻ vang của nhà trường.
1. Kết quả năm học 2017-2018: 

- Thực hiện tốt kế hoạch phát triển giáo dục : Duy trì 13 lớp, 333 học sinh ( 06 học sinh khuyết tật).  Công tác phổ cập năm 2017 đạt chuẩn PCGDTH mức độ 3.

- Chất lượng giáo dục. Kết quả đánh giá mức độ hình thành và phát triển năng lực, phẩm chất: 100% HS xếp loại Đạt và Tốt. Kết quả  học tập các môn học: xếp loại Hoàn thành và Hoàn thành Tốt môn Tiếng Việt, môn Toán đạt 100 %, các môn còn lại:  đạt 100%. Tỉ lệ HS lên lớp đạt 100 %. Tỉ lệ HS hoàn thành chương trình TH đạt 100%. HS được khen thưởng: 48.9%. Kết quả các cuộc thi, giao lưu của học sinh có tiến bộ: 07 học sinh đạt giải trong các cuộc thi giao lưu cấp huyện, 4 học sinh đạt giải ba giao lưu cấp tỉnh. Nhiều hoạt động được duy trì tốt: tổ chức dạy học 2 buổi/ ngày cho 100% HS, dạy học Tiếng Anh, dạy Tin học, hoạt động GDNGLL, xây dựng cơ sở vật chất, xã hội hóa.
- Đội ngũ có đủ các loại hình GV, 100% GV đạt trình độ trên chuẩn, đoàn kết, có tinh thần trách nhiệm cao. Tổng số CBGV 21: đạt danh hiệu CSTĐCS: 2; LĐTT: 12; 01 SK được công nhận cấp huyện. Có 04 GV tham gia thi GVG huyện, kết quả 04 GV đạt GVGH. Kết quả đánh giá xếp loại chuẩn Hiệu trưởng, giáo viên, nhân viên: Xuất sắc : 5, Khá: 12, TB : 1. Kết quả đánh giá xếp loại CCVC, NLĐ: HTXSNV: 02, HTTNV: 13, HTNV: 6.  
- Nhà trường làm tốt công tác tham mưu với địa phương, huy động thêm được nguồn lực để xây dựng cơ sở vật chất. CSVC được tăng cường đầu tư và xây dựng trường lớp khang trang, đẹp hơn. Thư viện trong năm học được công nhận thư viện Tiên tiến. Cấp ủy Đảng, chính quyền và các Ban ngành đoàn thể, cha mẹ học sinh và nhân dân trong xã quan tâm đến phong trào giáo dục của nhà trường. 

- Chi bộ nhà trường đạt TSVM năm 2017; Công đoàn cơ sở vững mạnh. Liên Đội xuất sắc được huyện Đoàn tặng giấy khen. Nhà trường năm học đầu tiên đạt danh hiệu Tập thể lao động Tiên tiến.

2. Quy mô trường, lớp năm học 2018 - 2019 
Năm học 2018-2019 nhà trường có 14 lớp, 368 học sinh.

 Đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên: 22 người. Trình độ đào tạo đạt chuẩn và trên chuẩn 100%. Cơ cấu: 12 GV văn hóa, 05 GV dạy môn chuyên. Có 13/22 CBGV NV là đảng viên, đạt 59.1%. 

Cơ sở vật chất: Tổng diện tích đang sử dụng 7674m2 bình quân: 20.8 m2/HS; sân chơi 3252 m2 bình quân: 8.74 m2/HS; bãi tập 1566 m2 bình quân: 4.2 m2/HS. Trường có 14 phòng học KCCT đảm bảo chất lượng, đủ phòng học dạy học 2 buổi/ngày; 1 phòng Tin học, 01 phòng Ngoại ngữ, 1 phòng  thiết bị. Thư viện gồm 01 kho sách, 01 phòng đọc của HS. Các phòng học đủ đèn điện, quạt, bàn ghế giáo viên, học sinh, bảng, tủ lớp học và được trang trí phù hợp. Nhà trường có 11 phòng làm việc, đều có đầy đủ trang thiết bị thiết yếu cho CBGV, NV làm việc. Trang thiết bị dạy học đủ các bộ đồng bộ cho các khối lớp. 
Ngày 16/12/2018 Trường Tiểu học Đại Xuyên đón bằng công nhận Trường đạt chuẩn Quốc Gia mức độ I. 


Để có được những thành tích trên được sự chỉ đạo trực tiếp của Phòng GD&ĐT Kim Thành, sự quan tâm của các cấp Ủy Đảng, chính quyền địa phương, các tổ chức đoàn thể, sự đồng thuận ủng hộ của các bậc phụ huynh trong toàn xã, sự đoàn kết thống nhất trong tập thể cán bộ giáo viên và sự cố gắng phấn đấu học tập, rèn luyện của các em học sinh. 


Với truyền thống tôn sư trọng đạo mà cha ông đã truyền lại từ bao đời nay, học sinh Đại Đức nói chung và học sinh trường tiểu học Đại Xuyên nói riêng đã và đang phát huy truyền thống ấy ra sức học tập rèn đức, luyện tài để sau này xây dựng quê hương đất nước.


Các thế hệ nhà giáo Việt Nam luôn gắn bó và liên hệ mật thiết với nhân dân: "Đêm chong đèn nghiêng mình bên trang giáo án hay bên tập bài kiểm tra mà trầm ngâm suy tưởng về tương lai của từng học sinh mình" và họ luôn ý thức được rằng: " Một người thầy nắm lấy bàn tay, mở ra một khối óc, làm rung cảm một con tim và định hình nên cả một tương lai". Vì lẽ đó nên:


Khi cửa sổ hé những tia nắng đầu bỡ ngỡ



Giáo án từng trang mở như khát khao đón lấy cả sắc trời



Những trang giấy mong manh chứa sức nặng cuộc đời



Để bài giảng hôm nay luôn căng hồng máu thịt



Trang giáo án nâng bao điều hiểu biết



Để làm giàu thêm kiến thức của các em.


Ngôi trường Tiểu học Đại Xuyên sẽ luôn là cái nôi ấm áp, là ngôi trường thân thiện, là nơi đáng tin cậy để phụ huynh gửi gắm con em mình.

Chỉ còn ít ngày nữa thôi là đến ngày Nhà giáo Việt Nam, ngày tri ân các thầy cô giáo. Với truyền thống "Tôn sư trọng đạo, Uống nước nhớ nguồn, Ăn quả nhớ kẻ trồng cây" các thế hệ học sinh đã và đang nỗ lực hết mình học tập giành nhiều hoa điểm 10 kính dâng thầy cô giáo, nhân dân xã nhà cũng tưng bừng trong ngày hội của thầy cô. Các thế hệ nhà giáo sẽ khắc phục mọi khó khăn thi đua "Dạy thật tốt" để sự nghiệp giáo dục xã nhà ngày càng đi lên.
